

LA VIDA CIENTÍFICA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

ANO X

SEGUNDA ÉPOCA

De los Madrids

El bloqueo

Se discute de tal manera por parte de los aliados que aun sin sentir un germanofilia agudo y exacerbado le arrastra a uno la verágen del gran problema de estos días y sin vacilar se mete de lleno a filosofar con sentido común, ya que no con ciencia jurídica, sobre su entraña y sus derivaciones.

Esgremos los aliados un argumento Aquiles que lanzan energéticamente al rostro de sus contrarios. Es el siguiente: ¿decís vosotros germanófilos, que Inglaterra decretó desde el comienzo de la guerra esto que ahora acaba de acordar Alemania? Si, tenéis razón. Pero mirad: cuántos barcos nos ha destruido, cuántos compatriotas han sido sacrificados a consecuencia de ese bloqueo?... Ninguno... Errágo...

Este razonamiento es efectista, aparatoso... y hueco. Como todos los soñistas tiene contornos suggestivos y contenido apacible. Pero no resiste en un análisis de brevissimos instantes. El problema, en efecto, no estriba en comparar lo que Inglaterra ha hecho con lo que Alemania está haciendo o se dispone a llevar a cabo con nuestra marina. Es muy otro. Para situar la argumentación en su exacto punto de partida es preciso comparar la conducta con que España ha acogido los dos bloques, el declarado por los aliados y el que acaban de declarar los germanos.

Y de esta comparación resulta que España, o mejor dicho los navieros españoles aceptaron sin protesta, humildemente, el bloqueo total de Alemania declarado por los aliados, mientras que forcejea y chilla contra el que acaba de acordar Alemania. Lo segundo no nos parece mal, ni mucho menos, pues ponemos, por encima de todo, el propio interés nacional y consideramos justo, y más que justo, prestar alzar nuestra voz contra aquellos actos de una potencia extranjera que puedan lesionar nuestros derechos. Pero nos parece franca, rematada y absolutamente mal que se censure lo segundo después de haber prestado el placent o por lo menos la «vista gorra» a lo primero, igualmente dañino, injusto y nocivo.

Aquí está la cuestión. Inglaterra bloqueó a los Imperios Centrales, y nuestros navieros dieron por buena tal medida, sin que contra ella hayan intentado nada. Claro que habiendo acatado religiosamente nuestra marina la determinación británica, no ha podido ser víctima de ningún siniestro por este concepto un barco español. ¡Bueno fuera después de tan cortés y humilde vasallaje a la soberanía de los mares que en pago a la señala pleitea se nos hubiese regalado un torpedeo!

El más lerdo adverárá que si ahora nos resignamos al bloqueo establecido por Alemania con el mismo candor silencioso, Alemania no torpedeará ningún barco español. Pero mientras tanto no están en el mismo plano la conducta de Alemania y la de Inglaterra. Esta no reprimió porque nadie fué capaz de desobedecerla. Alemania reprimió porque con razón o sin ella—nosotros creemos que con ella, pero este es otro aspecto del problema—se trata de vulnerar sus medidas de bloqueo. Y variando las premisas deben variar las conclusiones...

Por lo demás, se dice que el bloqueo de Alemania es un bloqueo de Aliados que el de los aliados no lo es. No estamos conformes con semejante apreciación. Contra la efectividad del bloqueo de los países aliados claman esos torpedeanos lamentables, censurables y tristísimos—no soñamos con defenderlos—que revelan elocuentemente, el poderío teutónico y la verdad del cerro marítimo que ha impuesto a aquellos países.

No miramos, pues, si se discute por el fuero o por el hueco. Nos fijamos únicamente en la necesidad de vivir y razonar con lógica en todo momento. La Nación que acató un bloqueo para nuestros intereses, podrá alzar su voz contra quienes apelan a otro bloqueo completamente igual? Francamente, no. Hacer tal cosa sería profesar en una filia determinada, y esto sería abandonar nuestra santa neutralidad.

C. S.

POR TELEGRAFO

Consejo de ministros

En Palacio

Madrid, 8.—Como se anunció, hoy por la mañana se ha reunido en Palacio el Consejo de ministros bajo la presidencia del rey don Alfonso.

Hablando luego con los reporteros el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, les manifestó que en su discurso había limitado a hacer consideraciones sobre los efectos producidos por la contestación de España a la Nota de los Imperios Centrales acerca del bloqueo.

Respecto de política interior dijo el presidente que había dado cuenta al soberano de las conclusiones adoptadas en la reunión que ayer celebró con los jefes de las minorías.

Desde Palacio trasladóse el conde de Romanones al domicilio del presidente del Senado, señor García Prieto, para darle cuenta, también, de dicha reunión.

Comentando el efecto producido por la Nota de España, dijo el jefe del Gobierno que solo juzgándola con pasión puede ser criticada.

—Creo—añadió—que dará sensación de tranquilidad y seguridad.

—Ahora—agregó—hay que esperar como se desarrolla la acción de los submarinos.

Finalmente, el Conde ha justificado que se discuta, hoy el proyecto de ferrocarriles secundarios, diciendo que será puesto a debate para complacer a 160 diputados de distintas matizadas que habían solicitado la inmediata discusión del mencionado proyecto.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se encuentra en esta nuestro paisano el capellán de la cárcel de Málaga, don Pedro Martos Caparós.

Está muy mejorado de la grave enfermedad padecida, nuestro querido amigo el abogado don Indalecio Cassinello, por lo que nos alegramos vivamente.

Ha experimentado una ligera mejoría dentro de su gravedad, el inspector municipal de Sanidad, don Manuel Mazzetti, cuyo pronto y total alivio celebraremos.

Ha marchado a Nijar el abogado, don Joaquín Amérigo.

Ha regresado a Vero el expresidente de la Diputación provincial, don Luis Giménez Canga-Arguelles.

El día 19 de Mayo próximo contraerán matrimonio en Madrid la bella señorita Carmen Silveira, hija del diputado a Cortes de la Circunscripción, don Luis, y el abogado don Juan Gómez Acebo, hijo del marqués de Cortina, senador vitalicio.

Anticipamos nuestra enhorabuena a la feliz pareja.

POR TELEGRAFO.

DE ESTADO

Varias notas

Madrid, 8.—Al ministro de Estado, señor Gimeno, le visitó hoy el encargado de Negocios de Suecia.

Afirmase que el Gobierno ha contestado hoy a la Nota que el presidente de los Estados Unidos dirigió a los países neutrales.

Asegúrase que le ha sido enviada la Nota de respuesta a los Imperios Centrales, añadiendo que teniendo en cuenta el estado de la política internacional y la situación interior, el Gobierno español no puede aceptar la proposición de Mr. Wilson.

Respecto de la concesión alemana para que puedan ser enviadas 15.000 toneladas de naranja a Holanda, dice que a parte de la dificultad que significa enviarla rodeando la zona bloqueada, que prolonga el viaje cuatro días, los barcos deberán reformar en lastre, por lo cual, los armadores aumentarían notablemente los fletes.

Parece que el Gobierno estudia el asunto, para compatigar la concesión alemana y los intereses de los armadores.

Asegúrase que la actitud de España ante el conflicto internacional constituye actualmente el eje de la política de los países neutrales, contando ya con la adhesión de las naciones Sudamericanas.

En el Gobierno civil

Junta de Subsistencias

Ayer tarde, a las seis, se reunió en pleno en el Gobierno civil, la Junta provincial de Subsistencias.

Duro la reunión más de dos horas.

A la salida, en vez de la consabida nota oficial, se dió a la Prensa una referencia, participando que los acuerdos adoptados son de índole especial, y no conviene hacerlos públicos hasta que hayan de sustir efecto.

Esta tarde, a las seis y media, volverá a reunirse la Junta.

POR TELEGRAFO

La Gaceta“

Almería, Viernes, 9 de Febrero de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, núm. 16

SEGUNDA EDICIÓN

SUMARIO 1903

Alrededor de la Nota Austroalemana

La neutralidad de España se mantendrá, pese a quien pese

Las presiones extranjeras y la actitud del país

La ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Alemania no significa una declaración de guerra, pero bien pronostica lo que engañarnos con optimismos fingidos? Mirémonos con seriedad, las realidades y digamos que esa guerra es cuestión de días y nada más.

Norteamérica puede hacer la guerra contra Alemania con unos cuantos millones, sin riesgo grande para la integridad de su solar, y desde luego sin que su acción influya en contra de los intereses militares alemanes. Con todo, Norteamérica no podría ser forzada a enviar un importante cuerpo expedicionario a los campos de batalla europeos. Norteamérica tiene la potencia y la fuerza necesaria frente a la Entente para concurrir con entera libertad de su exclusiva conveniencia, imitando el alcance de su colaboración en la guerra. España, no; España tendría que hacer todo lo que la Entente exige. España sería un juguete de Inglaterra y de Francia, no sólo en la guerra, sino después de ella. Desde su poder, que crecerá moral y materialmente, mientras más pueblos se inscriban en la lucha, descederá a ser esclava de la multiplicidad, convirtiéndose casi en colonia de los directores de la misma.

Son supremos los momentos para la Patria. Sucedrá lo que sucede, por grandes que sean los perjuicios del bloqueo que ahora se inicia, si España quiere salvársela de permanecer neutral, y permanecer, pose a quien pese.

POR TELEGRAFO

LO DEL "ISAC PERAL"

Madrid, 8.—En el ministerio de Marina se ha desmentido la noticia sobre averías sufridas por el «Isac Peral».

Le sucedido fué que el «Isla de Peral» que iba a venir convoyándolo se incendió en el puerto de Nueva York el día antes de emprender el viaje, y fué hundido.

Obras municipales

El Hospital de urgencia

Van muy adelantadas las obras de reforma que fué necesario introducir en la casa número 20 de la calle de la Almedina, propiedad del Ayuntamiento, para instalar en ella el Hospital municipal de urgencia.

La situación de España es hoy mucho más seria por efecto de la ruptura de Norteamérica con Alemania, y no porque haya un solo español desde el Rey al último ciudadano, que se sienta dispuesto a abandonar la neutralidad, sino por las nuevas presiones de fuera, que, sin duda habremos pronto de sentir. Ya los resultados de la guerra europea.

La adquisición de estanterías se llevará a cabo cuanto antes, con el fin de dejar acondicionado a la brevedad posible el nuevo centro de beneficencia municipal.

Oportunamente será anunciado el concurso para cubrir las plazas que deberán desempeñarse dentro de dicho Hospital.

Y las de farmacéuticos titulares, creadas por la Junta de asociados, cuando se cubrirán?

POR TELEGRAFO

Inspección radiotelefónica

Madrid, 8.—El rey don Alfonso ha firmado hoy un decreto de Gobernación, creando la Inspección Radiotelefónica en España.

Dispone que se desmonten las estaciones clandestinas y anuncia que serán multados con 5.000 pesetas los dueños de los edificios donde se encuentren los aparatos de telegrafía sin hilos.

Son encargados de la inspección funcionarios de Telégrafos.

La falta de carbón

Lo de Cuevas

Después de las gestiones practicadas por los señores Presidente y Secretario de la Junta provincial de Subsistencias, para solucionar el conflicto que se presentaba en Cuevas por la falta del carbón necesario en la fábrica de electricidad, gestiones de las cuales elaboramos cuenta en nuestro número anterior, se han llevado otras a cabo que permiten dar al asunto una solución permanente.

Con las 70 toneladas ofrecidas por la Junta al alcalde de dicha ciudad, puede verse frente a las exigencias de la producción el servicio de alumbrado.

El Gobernador civil, en tanto, informado por el alcalde de Cuevas del trágico sufrido por otras partidas de carbón adquirido oportunamente para la fábrica, en las minas de Puerto Llano, pero que no llegaron a su destino, gestionó el inmediato envío de dichas partidas.

A este fin ha telegrafizado al Presidente de la Junta de Transportes, informándole de lo que ocurre e interesando que se faciliten los vagones necesarios para el transporte del carbón detenido.

Mirando a la guerra

Breve estudio de la Historia contemporánea

Explíquese en los tratados de historia contemporánea, que en la actualidad existe en el mundo 4 grandes poderes llamados imperialistas y cada uno con su magnífico programa político de dominación y son:

El imperialismo británico cuyo lema es: El mundo para los hombres, los hombres para Inglaterra. El imperialismo alemán, con su lema de El mundo para Europa, Europa para Alemania, y el imperialismo eslavo que afirma que el Asia sea para los asiáticos, y los asiáticos, para los rusos. Como vemos el imperialismo Alámán y el ruso no se contradicen; por esto creemos que las primeras naciones que pudieran llegar a un arreglo podrían ser estas.

Por último, el imperialismo de los Norteamericanos, que es el que más nos interesa a los españoles, está sintetizado en la formulación Monroe, América para los americanos y los americanos para los yanquis.

Desgraciadamente para nosotros el poderoso pueblo norteamericano nos ha encontrado en su camino y la fatalidad nos ha hecho enemigos. Parece expandirse por América estorbando y les precisaba artilleros de ella como lo hicieron en la última guerra, y lo que peor, necesitan que no resistan a los ataques de los grupos de alimento en un 120 de 100. Preferido, pues los alimentos grasos, tocino, manteca de vaca, aceite de olivas, frutas oleosas, cereales, almendra, avellana, coco, cascarilla, bellota, etc., a todos los demás, pero tened presente que no sólo de pan vive el hombre y eso el país es de lo mejor que se conoce.

Los alimentos ricos en grasa son los más adecuados para el país de invierno, y entre ellos hay algunos que contienen además albuminas en gran cantidad, pero eso se les llama alimentos casi completos. Tal sucede con el queso, el cual se dice, con razón, que es el complemento y el suplemento de cualquier comida, y lo mismo puede afirmarse del huevo, al cual sólo falta un poco de azúcar para alimento completo. El queso contiene algo de azúcar transformada, pero no tanto como la leche, la cual es el perfecto y más insustituible tipo de los alimentos crudos. Pero como la leche ha de ser de la alimentación de los niños, si de debemos de contar con ella los adultos para la confección de suculentas golosinas y para usarla como régimen excepcional en ciertos casos.

La manteca de vaca ya figura como alimento cotidiano y abierto, 300 gramos de manteca nos proporcionan 2.220 calorías, bastantes más de las que necesitamos para estar satisfechos todo el día; pero ¿qué se coje de tres tabletas de manteca centrifugada? El aceite de olivas y la grasa de cerdo nos dan todavía más calor y de precio ahora que nos preocupa la calidad del carbón, porque si no logramos abastecer las calderas que..., Ahora caigo en la cuenta de que vengo hablando de calorías sin decir lo que representa esta unidad térmica y quiero hacerme digno del perdón de mis lectores, explicándoles y ayudándoles a resolver el problema de las subsistencias por medio de las calorías.

Calculamos el valor práctico de un alimento según la energía que puede producir, y esta energía la desfiguramos apreciando la cantidad de calor que produce el alimento en cuestión, si, en vez de quemarse dentro de nuestra economía (consumición metabólica) se quemase fuera de ella.

Caloría es la cantidad de calor necesaria para que la temperatura de un kilo de agua pase de cero a un grado centígrado.

Sabemos (por nuestros ensayos en la bomba calorimétrica) cuantas calorías produce cada gramo de albumina, de grasa y de hidrocarburos; pues bien, conciende la cantidad que de cada una de estas tres cosas contiene un alimento cualquiera, podemos determinar su valor exacto en calorías sin más trabajo que el de multiplicar por sus grasas y por sus hidrocarburos y sus albuminas. Así por ejemplo un kilo de pan contiene.

Albuminas 69 por 100 = 276 calorías.

Hidrocarburos e carbón-hidratos 526 por 100 = 2.104

Grasas 3 por 100 = 31

Total: 2.461 calorías por cincuenta y seis centímetros. Ya éste áñes que no sólo de para vivir el hombre, pero solamente con pan se puede vivir mucho tiempo, y un kilo de pan cada día resuelve nuestro problema.

El hombre adulto en buen estado de salud y no mintiéndose a trabajar, necesita 2.000 calorías diarias para subvenir a todas sus necesidades orgánicas. Si deseare grandes energías musculares es decir, si ha de convertir su calor en trabajo mecánico, debe proponerse un suplemento de mil calor

cales contienen alimentos sin digerir y por consiguiente sin aprovechar.

El triplete nutritivo constituido por las materias albuminoides (carnes y huevos) hidrocarbonados (azúcares y almidones) y grasas (aceites y mantecas) sirve de base a la teoría de las calorías, pero no constituye su exclusivo fundamento, pues con estos tres elementos no podemos vivir si nos faltasen las sales minerales y el agua vitalizada, que todos los alimentos contienen en grandes cantidades. Algunas sustancias como la celulosa que forma el esqueleto de los vegetales y la fibra de las carnes, que a primera vista parecen elementos de desecho y son expulsadas por el intestino, tienen una importancia capital en la nutrición, puesto que dan a los alimentos todo su valor excitante. Producen estas sustancias la excitación mecánica indispensable para el movimiento y como el movimiento es la causa del calor, engendran calorías.

Mamíferos, peces y aves comestibles, legumbres, hortalizas, verduras y frutas de todas clases han sido sometidos a experiencias calorimétricas y existen cuadros sinópticos en que se determina su valor alimenticio, por tipos y gramos, calculándose también las raciones por platos, cucharadas y vasos: medidas usuales que nos evitan la insoportable manipulación de tener una balanza y una probeta delante del plato para ver cuantos gramos hemos de tomar de cada cosa.

Vay a dar una vuelta por los mercados y después, encerrado en mi laboratorio, pesaré huevos sin escala, calcularé raciones de pescado y carne, determinaré la capacidad de un plato sopero, un vaso grande, una cucharada de azúcar etc., para evitar la molestia de leer cifras y hacer cálculos. Mientras tomáis el vermouth pongo la mesa.

DR. JUAN LOPEZ DE RODA.

Madrid Febrero 1917.

Un accidente

El "auto" de Levante

En el kilómetro 59 más 300 metros de la carretera que atraviesa la demarcación de los Gallardos y se dirige de Huércal-Overa a Almería, ocurrió días pasados un accidente al automóvil de la sociedad Alsina y Graells, que hace el servicio de conducción de viajeros y correspondencia entre dichas estaciones e intermedias.

El "auto" se desvió, a causa, según manifestó el "chauffeur", Alfredo Feijóo, de haberse roto el eje de dirección.

Quedó el coche sin gobierno, y gracias a la oportunidad con que fué detenida la marcha, no volcó, evitándose así que ocurrieran desgracias personales.

El "auto" quedó empeñado en el terraplén de la carretera, y una de las ruedas traseras al borde de aquella.

La Guardia civil de los Gallardos pretendió con ayuda del conductor, de los viajeros y algunos vecinos, sin conseguirlo, poner el "auto" en vía de marcha.

Envié otro coche de Huércal-Overa, en el cual continuaron los viajeros hasta Almería, después de conseguir montar el vehículo en la carretera.

Junta de Defensa

La cuestión del alumbrado

Anoche volvió a reunirse en el Circulo Mercantil la Junta de Defensa para solucionar el asunto de la luz.

Se acordó remitir un escrito al Gobernador para que resuelva el recurso de reclamación de los abonados a tanto alzado, e invitar al vaciandario por medio de escrito público para que ante la Junta formule las reclamaciones que teaga por convenientes.

También se acordó invitar a celebrar un mitin y manifestación pública si en plazo breve no se resuelve el asunto de acuerdo con las peticiones del vecindario.

Tribunales

Señalamientos para hoy
Sección primera.—Vista de un incidente de apelación promovido en causa del juzgado de Almería, sobre falsedad y estafa.

Abogados, señores Villaseca y López Pérez.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Purchena, sobre malversación, contra Antonio Cañabate Jiménez y otros.

Abogado, señor Muñoz Saavedra; procurador, señor Grisolia.

Procesado abusivo.

En la sesión segunda de la Audiencia, ante el Tribunal del Juzgado, celebróse ayer el juicio oral y público correspondiente a la causa seguida en el juzgado de Purchena, contra Pedro Llorente Franco, acusado del delito de homicidio.

Fué dictada sentencia absolutaria, por exención de responsabilidad, de conciencia con el veredicto que emitió el Juez.

Juicio suspendido
Por estar señalado a la misma hora que el anterior, suspendiése ayer en la sesión segunda de la Audiencia, hasta esta mañana, el juicio correspondiente a la causa instruida en el juzgado de Purchena, contra Juan Rodríguez Boja, acusado también del delito de homicidio.

Cese y nombramiento

En el cargo de Juez de instrucción de Sorbas ha cesado don Francisco Díaz Piá por haber sido trasladado con igual destino a Arcos de la Frontera.

En su lugar ha sido nombrado don Alberto García Cappa.

Libras Esterlinas Oro

El 5 de Febrero de 1917

PAGARON A PESETAS 25

SECCIÓN ANÓNIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

POR TELEGRAFO

LAS CORTES

CONGRESO

Sesión del jueves
Madrid, 8.—A las tres y treinta y cinco minutos de la tarde abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva y ocupan el banquillo del Gobierno los ministros de Hacienda y Fomento.

Orden del día
Se aprueba definitivamente el proyecto de protección de industrias.

El señor Alba, que viene de uniforme, sube a la tribuna y lee los proyectos de autorizaciones al Gobierno.

Abrese debate sobre el proyecto de ferrocarriles secundarios.

El señor La Cierva consume el primer turno en contra de la totalidad.

Comienza declarando que sus amigos no obstruirían al proyecto;

pero que lo discutirán ampliamente y pide que lo expliquen la causa de la urgencia de este debate.

El ministro de Fomento explica las razones que tiene el Gobierno.

El señor La Cierva afirma que el proyecto podrá ser aprobado hoy si la Cámara acuerda que los ferrocarriles sean construidos por el Estado, para acabar con los "negocios" de particulares.

Trátase—dice—de entregar a las compañías obligaciones saneadas y garantizadas por el Estado, a cambio de papel sin valor, pues no es aceptado por los bancos.

Expone que es opuesto a favorecer los negocios "averiados" y denuncia el perjudicial y peligroso que es para España que los Consejos de administración de las Compañías se encuentren en el extranjero.

Pide que para la construcción sea preferido el capital español, y alude a lo sucedido en los ferrocarriles de nuestra zona de Marruecos.

Encarezca el aprovechamiento de la energía eléctrica de los saltos de agua, y combate la diversidad de consejos de administración, innecesarias para ferrocarriles pequeños.

Suspéndese este debate y se levanta la sesión.

SENADO

Sesión del jueves
Madrid, 8.—A las cuatro de la tarde se abre la sesión que hoy celebra el Senado.

Preside el señor García Prieto y ocupa el banquillo azul el ministro de Gracia y Justicia, señor Alvarado.

Ruegos y preguntas

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entrará en el turno de ruegos y preguntas.

El señor Burgo y Mezo defiende su actuación desde el ministerio de Gracia y Justicia en lo relativo al trámite de la Audiencia de Madrid.

Luego trata del decreto sobre médicos forenses y defiende el suyo acerca de la libertad condicional.

Finalmente, pregunta el estado de las negociaciones con el Vaticano, para aumentar el sueldo del clero y pide que se cumpla la Constitución, que ordena el mantenimiento del Culto.

Contéstale el ministro de Gracia y Justicia, diciendo que la primera fase de dichas negociaciones ha terminado de satisfactoriamente.

Orden del día

El señor Gullón pide que se vote el Código minero.

Se oponen los señores Ugarte y marqués de Mechales.

Séndase el despacho ordinario para mañana y seguidamente se levanta la sesión.

EN EL CASINO

Grupo Ateneista Almeriense

"Concepto psicológico de la risa" es el tema que desarrollará el domingo próximo, dia 11, a las seis y media de la tarde, en el salón de actos del Casino, el culto letrado y publicista, don David Esteban.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

Mineros que riñen

Tres heridos

En la mina denominada "Los Menas", del término de Bécates, se desarrolló días pasados un sangriento suceso.

Fueron protagonistas del mismo José y Pedro García Lealiza, Juan Perezuelo Casar y Juan César González, de profesión mineros.

Dichos individuos estaban embriagados.

Surgió entre ellos una violenta discusión, que degeneró en reyerta, resultando el Pepe García Losilla, con una herida de arma blanca en un hombro; el Juan Perezuelo, con otra herida en un brazo, producida por un disparo, y el Juan César González, con heridas en un muslo y en la cabeza.

La Guardia civil de Serón, intervino en el suceso, y puso a los cuestionantes a disposición de la autoridad judicial.

Las lesiones que uno de ellos, el Juan César González, de 75 años, padecía, eran de pronóstico grave, por lo que fue trasladado a nuestra capital, a donde llegó ayer mañana, ingresando en el Hospital. Juan tenía alojado su proyectil en el tercio superior del muslo izquierdo, y fué necesario someterle a una dolorosa operación para extraérselo.

El herido quedó encamado en la sala de Santa Rosa para su curación.

POR TELEGRAFO

Parlamentarias

Autorizaciones al Gobierno

Madrid, 8.—El proyecto de ley que el ministro de Hacienda, señor Alba, ha leído esta tarde en el Congreso, autoriza al Gobierno para hacer anticipos a las industrias de exportación; para subvenir a los gastos de las Juntas de subsistencias; para organizar el regreso de guerra; para emitir papel de la Deuda; poner en vigor los presupuestos de 1917; percibir el impuesto sobre alcohol; concertar reformas con la Compañía Arrendataria de Tabacos; autorizar el cultivo del tabaco en la península; aplicar como leyes los proyectos sobre exención de gastos de derechos reales los valores nacionales; reformas del Catastro, liquidación de débitos de los ayuntamientos y diputaciones provinciales, para conceder a los municipios medios para desenvolverse económica mente.

El señor La Cierva ha anunciado que discutirá ampliamente dichas autorizaciones.

Burell ha dimisio

Madrid, 7.—Sábese que el ministro de Instrucción pública, señor Burell, ha dimisio con carácter irreversible.

Romanones en el Senado

Madrid, 8.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, asistió a la tarde al Senado y dió cuenta a los jefes de las minorías de esta Cámara de los acuerdos adoptados en la reunión que ayer celebraron los del Congreso.

El presidente insistió en que las Cortes no se cerrarán por ahora; pero que las circunstancias pueden abrirse a su vida.

El conde se afanaba del acierto del Gobierno en la contestación a la Nota de los Imperios Centrales.

En cambio, la opinión de los políticos en general es que la protesta debe extenderse contra quienes obstruyen el comercio marítimo de España antes de la presente actitud de Alemania y Austria.

En el Hospital

Ya hay algodón

El Director del Hospital, informado ayer de la falta de algodones para las curaciones de los heridos que se registró el día anterior por una interpretación muy lamentable, practicó las gestiones necesarias, según nos informan, para que no faltara tan indispensable producto en dicho establecimiento.

También se procuró la adquisición de gasas y vendajes, a prevención de que pudieran agotarse las escasas existencias de que se dispone.

Para esto, el Director entendió en ausencia del Presidente de la Diputación con el abastecedor de vivetes, señor López, quien se prestó a dar las facilidades necesarias.

Finalmente, pregunta el estado de las negociaciones con el Vaticano, para aumentar el sueldo del clero y pide que se cumpla la Constitución, que ordena el mantenimiento del Culto.

Contéstale el ministro de Gracia y Justicia, diciendo que la primera fase de dichas negociaciones ha terminado de satisfactoriamente.

Orden del día

El señor Gullón pide que se vote el Código minero.

Se oponen los señores Ugarte y marqués de Mechales.

Séndase el despacho ordinario para mañana y seguidamente se levanta la sesión.

En Palacio

Madrid, 8.—Hoy ha sido recibido en la audiencia por los reyes, los embajadores de Inglaterra y Francia.

Los que riñen

Efectos del alcohol

En un ventorrillo sito en las Cuevas del Lobón, del término de Guevaras, fueron Bartolomé Muñoz Rodríguez, de 43 años de edad, minero, y Juan Señor Garvajal, de 23, tratante en ganchos.

Los contendientes, que se hallaban en estado de embriaguez se agredieron con los puños y a bocados, resultando el primero con heridas en la barba y la nariz.

El segundo sufrió una herida en la cabeza, que se calificó de pronóstico reservado.

Los cuestionantes fueron detenidos por la Guardia civil de Herrerías, y puestos a disposición de la autoridad judicial.

Los heridos quedaron encamados en la sala de Santa Rosa para su curación.

POR TELEGRAPHO

La guerra europea

Desde París

Varias notas

Madrid, 8.—(Recibido con retraso): Dicen de París que ha dimisio el ministro ruso Propoff.

El Gobierno francés ha ordenado el cierre de las salas de espectá

De Instrucción pública**Del concurso rápido**

Man comenzado a publicarse algunos anuncios de concursos rápidos y resulan con des, tres o pocas más plazas en algunos distritos universitarios. Y, sin embargo, hay algunos miles de Maestros y de Maestras que solamente pueden haber traslado en esos concursos, que es tanto como decir que no pueden trasladarse de ninguna manera. Y, desde luego, quedan desiertas, sin solicitar, 1.069 plazas en el concurso de traslado. ¡Qué argumento mayor podríamos aducir para pedir que esas plazas desiertas se den al concurso rápido? Felizmente no harán falta argumentos, pues elementos oficiales muy valiosos con intervención directa en estos casos, opinan en el mismo sentido. Creemos que, salvo contingencias imprevistas, no pasará mucho tiempo sin que se adopte alguna resolución favorable a los Maestros y Maestras de 625 pesetas.

Hojas de servicios

Se han certificado por la Sección, dos hojas de servicios de doña María González Silva y una de doña Isabel Pérez Reina.

La última se ha enviado al alcalde de Bayarque, para que la entregue a la interesada.

Pesión y ceses

El 30 de Enero se poseyeron de su cargo el maestro interino de Vera don Pedro José Román González.

El 81 de dicho mes cesaron: en Abla la maestra interina doña María Silva; y en Cuevas el también maestro interino don Francisco Romero Granados.

La primera cesó por renuncia y el segundo por poseyérselo el maestro propietario.

Comunicación

Se pone en conocimiento de la Sección de Málaga que el 14 de Enero se poseyeron del sueldo de mil pesetas doña Josefina Valdés Bosque, maestra de Arroyo Aceituno y el 15 doña Consuelo Bas Pastor que sirve en la Rambla de Oria.

Una instancia

Recibida en la Sección una instancia del maestro de Cuevas don Basilio Fernández Matute, que pide se adopten resoluciones sobre una escuela de la provincia de Murcia, diez libros talonarios de patentes de Sanidad marítima.

Comisión

Por descuentos hechos a los herederos de los maestros para el fondo pasivo, se han transferido a la Junta Central pesetas 2.005 y 98 céntimos, según resguardo número 946.255 que ha presentado en la Sección el habilitado señor Orellana.

Movimiento marítimo

BUQUES ADMITIDOS
Vapor "Balmes", procedente de Cádiz, con carga general, 149 pasajeros de tránsito y 124 para este puerto.

—Idem italiano "Luigino B.", procedente de Génova, en astre.

—Goleta francesa "Joconda", procedente de Plimonte. (Entró de arribada.)

BUQUES DESPACHADOS

Vapor "Balmes", para Barcelona, con carga general y pasajeros.

—Laud "Mariette", para Cartagena, con carga general.

—Goleta "Joconda", para Génova, con carga general.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos Cirilo de Alejandría, obispo, doctor; Apolonia, virgen mártir; Reynaldo, Niseforo, Alejandro, mártires; Sabina, Ausberto, obispos; Demato, Primo, doctores, mártires.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de los Remedios en San Pedro.

SANTOS DE MARANA.—Santos Escalas, virgen; Guillermo, ermitaño; Sotera, virgen; Jacinto, Amancio, Irene, Zetico, mártires; Silvano, obispo; Austreberta, virgen.

VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen en San Pedro.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en el Sagrario.

Mañana, en San Juan,

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

EN SANTO DOMINGO.—Novena a San Blas.—Continúa, haciendo después del Rosario que comienza a las seis de la tarde, dándose a adorar la reliquia del Santo todos los días.

EN LAS SIERRAS DE MARIA.—Hoy, termina la novena en honor de San Blas, a las 5 de la tarde, rezándose el Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio

de la novena y adoración de la Reliquia del Santo.

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—En la capilla de San Antón, en donde se venera un preciosa imagen de Nuestra Señora de Lourdes, se celebrará en su honor, un piadoso triduo durante los días 12, 13 y 14, a las cuatro y media de la tarde con exposición de S. D. M. y sermón.

A estos piadosos cultos están invitadas todas las Asociaciones Marianas y la Congregación de la B. Imelda, cuyo coro de escogidas voces honrará a la Santísima Virgen con su selecto repertorio de cantos piadosos.

El día once, festividad de Nuestra Señora de Lourdes, se dirán misas desde las ocho a las diez, en que se dirá la solemne, con sermón, que predicará don Manuel Rodríguez.

La misa la oficiará el sacerdote de las Marias.

Por la tarde a las cuatro y media, se celebrará la procesión que recorrerá el itinerario acostumbrado.

EJERCICIOS PARA CABALLEROS.—La sección Adoradora Nocturna, celebrará en la Iglesia de Santo Domingo, ejercicios espirituales para caballeros de el día 11 al 16 de este mes.

Los dará el Director de la Sección, R. P. Fr. José Carbo, O. P.

Oportunamente anunciaránse el orden que han de seguir.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA.—El domingo, a las ocho, Misa de Comunión general y ejercicio me. sual, para la Asociación de Hijas de María, establecida en esta Iglesia.

Noticias**Natalicio**

Ha dado a luz felicemente una hermosa niña, la esposa de nuestro querido amigo, el escribiente de oficinas militares, con destino en el Gobierno militar de esta plaza, don José Acosta Cañabate.

Enviamos nuestra felicitación a los venturosos padres.

De Sanidad

La Inspección general de Sanidad Exterior ha enviado al Gobierno civil para su distribución entre las estaciones sanitarias de la provincia, diez libros talonarios de patentes de Sanidad marítima.

Comisión

Para esta mañana, a las doce, ha sido citada la Comisión municipal de Hacienda.

Por resistencia y amenazas

La Guardia civil de Purchena ha detenido a Pedro Rodríguez Marín, el cual, sorprendido hurtando naranjas en una finca propiedad de doña Adelina Enciso Mirantes, se resistió al guarda jurado Rogelio Martínez Pozo, dirigiéndole amenazas.

El detenido ingresó en la cárcel.

El café Suizo

tuesta cafés todos los días, desde el año 70 por eso lo entiendo y ofrecio la clase "Familiar" muy superior, el kilo a pesetas 4.50, cien gramos 45 céntimos. Selecto a pesetas 6 kilo, cien gramos 60 pts.

Amas de cría

Carmen Martínez Gázquez, 17 años de edad, con leche de nueve días.—Razón, Huella de Rumi.

Movimiento carcelario

Ayer fueron puestos en libertad los reclusos en la cárcel Pedro Llorente Franco y José Bautista Ávila.

Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 50 hombres y 2 mujeres.

De minas

Don José Fernández Burgos y don Antonio Muñoz Pérez, este en nombre de la Compañía de Aguillas, han satisfecho los derechos correspondientes a los títulos de propiedad y superficie demarcada a los regíos titulados "El Júlio", núm. 32.550 del término de Almocita, y "Segunda demasia" Rafael, número 33.509, del de Cuevas.

Las contribuciones

El recaudador de las Contribuciones de la Zona de Vélez-Rubio ha publicado un edicto anunciando la fecha en que se efectuará la cebranza voluntaria del primer trimestre del año fiscal actual en los pueblos de Taberno y María.

Vacantes

Se encuentran vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de Cantoria, que habrá de proveerse por concurso.

También se hallan vacantes la plaza de médico titular e Inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuaria de Níjar.

Registro civil

Ayer se hicieron en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones

—Diego Santiago Fernández.

SAFETY MATCHES

Augusto dejó a Dios el cuidado de vengarse. A nosotros no nos es dado sino sufrir y orar. Además, no hay motivo para perder absolutamente toda esperanza.

Eso digo yo —afadió Héctor, mirando alternativamente a Matilde y a Augusto. A pesar de todos los obstáculos, no hay razón para echarnos por tierra sin intentar algún medio de frustrar la saña de nuestros enemigos. ¿No es verdad, Augusto?

—Sí: ha dos meses que incesantemente pienso en la situación; creo haberla examinado por todas sus fases, y he sacado por consecuencia que lo que nos importa, ante todo, es ganar tiempo; ver cómo impediremos que se apresure a juzgar a mi padre. El horizonte político puede despejarse cuando menos se piense.

Quizá la muerte de nuestro informado Monarca sacará el odio de esos bárbaros.

—Pero no hará remedio para nuestro querido Rey? —preguntó Matilde.

—Será posible que ni sus virtudes ni su amor a su pueblo desarmen la rabia de sus verdugos? ¡Oh, Dios mío! Salvad a nuestro Soberano, salvadnos a nosotros, a Francia, de tan espantoso atentado.

—¡Quién el cielo élite, hija mía! —dijo tristemente la Condesa— pero en el punto a que ya han llegado las cosas, difícil me parece que ese atentado no se consuma. En la augusta persona de Luis XVI no ven los demagogos al hombre, sino al principio que representa; no quieren ellos matar al Monarca, sino destruir a mi pobre

Jarabe de Quebracho

de VIVAS PEREZ

No hay ningún remedio hasta el dia empleado que dé mejores resultados para la completa curación del asma, la disnea, y los catarrros crónicos.

Ensayado y recomendado por celebridades médicas de todas partes.

De venta en Almería: Farmacia del autor.—Príncipe, 9

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndolas quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en

Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos

Pérez y Santos

Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

INJERTOS

De los antiguos y acreditados viveros de D. Manuel Galetti EN HUECIA

Injertos de plantas del país escogidas PROFUNDIDAD DEL PIÉ UNA VARA EN LAS VARIEDADES SIGUIENTES:

RUPESTRIS DEL LOT - GLORIA DE MONTPELLIER-ARAMON RUPESTRIS GANZIN N. 1

PARRALEROS!

Guano orgánico acreditadísimo marca EL 7010 . a 25'50 pesetas los 100 kilos.

Amoniaco a 71

Nitrato a 58

SULFATO COBRE PUERZA 98'90 a 140

Todo sobre muelle Valencia

Para pedidos dirigirse a

LUIS CAMPOS MORA

Plaza Virgen del Mar.—Almería

Alcohol desnaturizado

Fracés, Inglés, Alemán CLASES ESPECIALES

Francés e Inglés, clase diaria de cada idioma, 15 pesetas.

Alemán, id. id., 20 pesetas.

Hay clases nocturnas.

PLAZA DE MARÍN, 4.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano Americana.

Ex Ayudante del Dr. Albitos.

Consulta de 8 a 12 y 3 a 5 tarde

VERTA DE PURCHENA NUMERO 8.

Jarabe de Homóglutina Salvador

A cargo del Doctor D. Rafael Aráez

Médico del Hospital provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 12 a 14

Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

Sagasta, 1.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tiene, ayudas a las digestiones y abre el estómago, curando las molestias del estómago.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

La Unión y El Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.



53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

**Export Beer**

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

Representante: Antonio Gómez Mayo

Compañía Trasatlántica

AN^o 1891. J. LOPEZ Y C.^a

OTIMO SERVICIO DE VAPORES CORREOS ESPAÑOLES



Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Poo, Suez, Aden, Colombo, Singapore, y Manilla, y con trasbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRÍNCIPE, 19 y 22 - ALMERIA.

CHOCOLATES

De Quintín Ruiz de Gauna
Vitoria (Alava)

Se admiten esquelas de defunción y de aniversario, hasta las cuatro de la mañana.

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficientes para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpilo, Esencia de Pino Marítimo, Menta, Guayacán y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotán, Menta, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con la crema para conseguir el efecto inmediato.

Precio, 100 PESETAS - Depósito en Almería, FARMACIA DEL SEÑOR

VIVAS PEREZ

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas, tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En laca..... 1'25 pts.

En encuadernado, imitación cuero..... 1'75

En encuadernado, imitación cuero..... 2'25

Los evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende

En rústica..... 1'00 pts.

En encuadernado, imitación cuero..... 1'50

TODAS LAS LIBRERIAS
Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Menor, 8, Bilbao.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar antes de cinco centavos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificar. No se responde de envíos que no vayan certificados ni se remite ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

Importe y cinco centavos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificar. No se responde de envíos que no vayan certificados ni se remite ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

CURAN PRONTO Y BIEN

A LOS ANCIANOS, A LOS TÍSICOS

Y LOS DISENTERÍTICOS

Y LOS ENFERMOS DE LOS MÚLTIPLES

Y LOS MÍNGUOS

Y LOS TUBERCULOSOS

Y LOS VENÉREOS

Y LOS DIFUSOS

Y LOS HEPÁTICOS

Y LOS NEFROS

Y LOS DIABÉTICOS

Y LOS CARDIACOS

Y LOS NEUROSES

Y LOS HEMATOLOGICOS

Y LOS ENCEfalITICOS

Y LOS ENCEfalOPATIAS

Y LOS ENCEfalITIS

Y LOS ENCEfalOPATIAS